



2025年5月9日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波

献给妈妈

孩子们用清澈的目光,捕捉到妈妈在琐碎日常里绽放的别样光彩——她可以是莳弄花草的“园艺家”,是沉迷购物的“生活玩家”,是碎碎念的“唐僧”,更是把爱藏在唠叨与叮咛里的温暖港湾。这些带着稚气的文字,是孩子们献给妈妈最珍贵的礼物。

妈妈的小花园

鄞州区宋诏桥小学404班
吴若渝(证号2514919)
指导老师 冯盈盈

我常以写作业的名义,在书房看妈妈在小花园摆弄她的花草。

妈妈的小花园很干净。翠绿的草坪上没有半点枯枝败叶。花盆总是摆放得整整齐齐,每种花草都有自己的“大别墅”,爬墙植物还有自己的小架子。

春末夏初,是花园最美的时节。橘色的月季争先恐后地从围栏边探出小脑袋,微风拂过,花儿们频频点头。窗框上的风车茉莉开得正热闹,白色的“小风车”在阳光下闪闪发亮,十分迷人。

太阳还没升起,妈妈已经钻进她的小花园,开始忙碌。妈妈先将花从花鸟市场买来的花放到花园里,小心翼翼地剪开包装,再将植物带土放到花盆里,最后把土压实。

有时天气冷,她会怕冷地把花搬进屋。要是花生病了,妈妈会着急地请善养花的名医来家就诊,把我们全家老小都请到花园里当陪客。阳台里的花儿们,在妈妈的精心侍弄下,长得人见人爱。听到邻居、朋友的夸赞,妈妈就特别开心。

我问妈妈:你为什么爱花如命?妈妈说:因为花是我的解压神器呀!花园里的花草,让人赏心悦目。

妈妈的小花园,不仅是妈妈的温馨小天地,更是我们一家人的幸福大花园。

妈妈的小电驴

鄞州区董山小学608班
孙密语(证号2515621)
指导老师 吴颖轩

在我童年的斑斓记忆里,妈妈的小电驴宛如一台穿越时空的老式放映机,缓缓播放着质朴又饱含温情的画面。它虽外表陈旧,骑行时伴随着刺耳的吱吱声与颠簸,却是无可比拟的珍贵存在。

雨夜,苍穹被厚重的墨色浸染,大雨倾盆而下。妈妈骑着小电驴载我去上轮滑课,它在雨中如一片扁舟破浪前行。一个颠簸,我滑落在车外,屁股传来钻心疼。妈妈立刻停车,焦急地将我揽入怀中,轻柔地揉搓患处。即便如此,她仍带着我坚持上完了课,是小电驴教会我坚持与不屈。

夕阳西下的傍晚,妈妈载我上立交桥,半路轮胎爆裂。面对陡峭的天桥,我们没有退缩。妈妈紧握车把手,我在后面拼尽全力推车。这时,一位热心的司机叔叔主动停车帮忙,让我感受到人间温情。

寒来暑往,小电驴始终陪伴着我们。冬天,妈妈用温暖的围巾将我包裹;夏天,我们玩着“找马路上的黑炭”游戏,寻找烈日下忙碌的身影。春天,它载着我穿梭在樱花如雪、茶花似火的花海;秋天,金黄的落叶飘落在肩头。

小电驴载着我学习轮滑、乒乓,走进艺术与书法的殿堂,装满了我的求知渴望,也承载着我未来的无限憧憬。



唐僧老妈

鄞州区钟公庙实验小学503班
任佳翰(证号2512801)
指导老师 袁剑英

在我的家中,有一个“唐僧”,她并非东土大唐的取经人,但她那唠叨的本领,不是唐僧却胜似唐僧。

我妈妈身材苗条,一头乌黑的披肩卷发,国字脸上镶嵌着一双明亮的大眼睛,小巧的鼻子,红润的嘴唇,从早到晚,妈妈的嘴唇始终在一开一合讲个不停,感觉就没有停歇过。

清晨的第一缕阳光,不仅唤醒了我,更唤醒了她的唠叨。“起床了,起床了!”我的美梦总是被妈妈的喊声中断。我迷迷糊糊地睁开眼,但刺眼的灯光又把我拉到了睡梦中,这时妈妈怒了,放大了几倍音量,大吼一声“起床了”,吓得树上的鸟都飞走了。

晚上放学了,她又开始念经了,“学校表现怎样”“被老师表扬了,还是批评了……”每天放学,她都会问一大串,要是我不说,她就会默认我被批评了!我只好有问必答。

妈妈很唠叨,有时候我也会因此而烦恼,但是事后还是很感激妈妈的,我知道,妈妈的唠叨是对我的爱,她放心不下我。我以后要做得更好一点,让妈妈少唠叨一点,少操心一点。

这就是我的“唐僧”老妈,虽然唠叨,但我仍然爱她。

“爱臭美”的妈妈

鄞州区下应街道中海小学505班
宋佳(证号2515097)
指导老师 林梦婷

俗话说得好:“爱美之心,人皆有之。”我的妈妈特别爱美,而且已经到了臭美的程度,每次出门前都会化妆。

一进卫生间,梳妆台上全是她各种各样的化妆品,就像一个小型的化妆品店。

每天早上,太阳都没有完全爬上窗台,妈妈就已经一头扎进她的“护肤风暴”里头去了,一大早,我就听到瓶子清脆的撞击声,让我都睡不着了。只见妈妈先把爽肤水倒在手上,再涂到脸上轻轻地抹匀,让我感觉妈妈就像一个勤劳的小蜜蜂,在镜子前忙碌地装扮着自己,我甚至感觉连她轻轻拍打爽肤水的声音都特别清晰。紧接着,妈妈把各种各样的霜,挨个倒在手上,非常仔细地涂抹,生怕漏了一个地方。她的左手像划圈一样地抹,右手也来一起助攻,涂好之后,还会问我:“怎么样?都涂匀了吗?”到了晚上,妈妈会放一张面膜在脸上。

记得有一次,妈妈为了可以戴上精美的耳环,去打了耳洞。我感觉妈妈泪水都要涌出来了,我看着她的耳洞,心里为她捏了一把汗。妈妈打完耳洞后的几天,耳朵都有点发青发紫,我问妈妈:“你后悔打耳洞了吗?”妈妈说:“不后悔,只要美就行了!”虽然妈妈很爱臭美,但我知道这是她对世界的热爱,妈妈就像一只华丽的孔雀,温暖着我们的心灵。

阳光下成长

鄞州区宋诏桥小学511班
唐仁礼(证号2514996)
指导老师 朱弘

“爱唠叨”的妈妈

●“坦克,起床啦!”伴随着一阵急促的敲门声,一阵大嗓门的喊声传了进来。

妈妈的唠叨从每个清晨就开始了。每天早上,妈妈总是先“咚咚咚”地敲响我的房门,紧接着大喊:“起床了!”我不耐烦地嘟囔着:“再让我睡一会儿嘛。”妈妈“哗啦”一下打开房门,“啪”的一声打开灯,然后一把掀开我的被子,大声喊道:“快点儿,一日之计在于晨,早起的鸟儿有虫吃……”为了让她停止唠叨,我只好懒洋洋地伸伸懒腰,慢吞吞地穿好衣服,不情愿地去洗脸刷牙。

在数学考试的那个早上,妈妈又开始对我谆谆教诲起来:“考试的时候一定要认真审题,注意细节,计算的时候在草稿纸上多写几遍……”我实在是听不下去了,便拉着爸爸出了门。结果妈妈又打开门,探出头来大声说道:“别忘了仔细检查,应用题的数据可千万不要看错……”直到我和爸爸走进电梯,电梯门缓缓关上,才隔断了她的声音。考试的时候,我早早地写完了试卷,正准备放松一下看看窗外的风景时,突然耳边仿佛又响起了妈妈的唠叨声。我赶紧低下头认真检查起来。这一检查,果然发现有一道题做错了,我急忙提起笔订正,紧张感涌上心头,直到放下笔的那一刻才眉心舒展。我暗自庆幸自己检查了,同时也十分感谢妈妈的唠叨。试卷发下来了,我考了100分!我高兴得一蹦三尺高。

从那以后,我再也不嫌弃妈妈唠叨了。因为我知道,那一句句唠叨都是妈妈对我爱的表达,每一句都寄托着她对我无微不至的关怀。

镇海应行久外语实验学校
清川校区501班
高辰奕(证号2524048)
指导老师 贺敬仪

●清晨,当第一缕阳光照进我的房间,复读机似的老妈又开始循环播放了,“起床了,起床了,七点钟了!你看看你们班同学,还有谁要家长叫才起床,快快快,你再不起来就要迟到了……”我迷迷糊糊睁开眼,看见妈妈正在我的床边。她一下子把我揪了起来,大声说道:“快去吃饭。”妈妈在一旁不停地催促。在她喋喋不休的“念经声”中,我三下五除二吃完了手中的面包,极速逃离,可是妈妈站在门口喊:“路上慢点,上课认真听!”我只好口是心非地回答道:“知道了!知道了!”

晚上放学回家之后,我打开书本开始写作业。妈妈来到我身边接着念:“头要抬高一点,题目要读仔细点……”妈妈的念经声如同机关枪,嗒嗒嗒地朝我射来。我习以为常,乖乖地按照妈妈的话去做,要不然迎接我的就是升级版的唠叨轰炸。妈妈的唠叨就像一本教科书:“不听老人言,吃亏在眼前。”

妈妈十分唠叨,有时候我也会因此而烦恼,但是事后还是很感激她,我知道,妈妈的唠叨是对我的爱,她放心不下我,我以后要做得更好一些,让她少唠叨一些,少操心一些。

妈妈的唠叨就像一束阳光,温暖了我;就像一阵雨露,滋润了我;就像一本书,点拨了我,我爱我的唠叨妈。

鄞州区下应街道中海小学503班
王颖逾(证号2512532)
指导老师 刘波

组稿老师 胡洁

爱练瑜伽的妈妈

余姚市第二实验小学北校区402班
胡梦笑(证号2520157)
指导老师 李昕

我的妈妈是70后,不爱爬山,不爱运动,甚至不爱出门,是一个能躺着就不要坐着,能坐着就不想站着的懒人。

可是就在去年,我的妈妈接触了瑜伽就像变了一个人。她开着车在余姚、宁波两地跑来跑去,就是为了她的新欢——瑜伽。平时一有空,妈妈就会火速赶往瑜伽馆去上课。要实在没时间,她就会在家铺好瑜伽垫,认真地做拉伸运动。每周星期三无作业日,就是她练瑜伽的最好时机。一下班,她就会马不停蹄地赶往瑜伽馆。每次上完瑜伽,她都会感叹:“好累啊!出了好多汗啊!”我和爸爸说她没苦硬吃,她却鄙视我们不知其中的酸爽。

让我记忆深刻的是有一次妈妈把脚扭了,好长一段时间她都不能做瑜伽,成天闷在家里,终于把她憋坏了。她央求爸爸说:“我的腿再不练就废了,都一条腿粗一条腿细了。你就带我去练练吧。”爸爸起初不同意,可经不住妈妈的软磨硬泡,最终还是背着妈妈上了三楼的瑜伽馆。

不可否认,瑜伽使妈妈气色好了,身体柔韧了,也使她生活更充实了。所以嘴里吐槽的我们,心里还是暗暗支持着她在瑜伽的路上继续折腾。

妈妈的叮咛

鄞州新蓝青学校403班
江若辰(证号2513077)
指导老师 张品雪

“快起床了!再不起就要迟到了!”妈妈催我起床了。“快起床啊,都7点了!”还是妈妈的声音。我不情愿地坐了起来,慢吞吞地穿着衣服,还不停地打哈欠。

我梳洗完毕,困意还未散去。我来到桌前吃早饭,随意地咬了几口。妈妈又急躁地催了起来:“快吃啊!你看看时间好吗!”为了防止她继续催,我只好狼吞虎咽地吃完早餐。

令我万万没想到的是,妈妈竟然跟着我走出了家门,边走边边对我说:“今天我开车送你去学校!”一路上,妈妈一直都在叮嘱:“在学校里要多喝水,课间要多去望望……”源源不断的提醒声传入我的耳中,我烦得不行,不禁说了一句:“别说了!我都知道的!”

我们就这样,一直沉默到学校。到了校门口,我背起书包,打开车门,头也不回地走了,连一声“再见”都没说。

直至走到学校里,我才后悔起来,后悔自己没有多听她的叮咛,后悔自己没有和她道一声“再见”。

终于,放学了,我快步走出学校,看到妈妈满面笑容地等待着我,心中不禁泛起一阵温清。其实,爱有时就藏在一句句叮咛里,叮咛中的爱,更可以让每个人的心变暖。